



钱江报系 QJRC 钱江报系有限公司

报料 69806980 热线

广告 69806980 热线



@桐庐生活

版式设计:徐晓凤 责任编辑:徐晓凤 报料:1917707125

1



章祖森/摄

银杏黄 枫叶红 还不去赏秋

一叶知秋,秋天的色彩,都来自它们。为一棵树赶往一个晚秋,才不辜负秋日好时光。立冬已过,很多人以为秋天就这么过去了。殊不知,真正品味秋天在时机正来临。秋叶最佳的观赏期,其实就在秋末冬初之时。11月-12月,金黄的银杏叶自带光芒,随风翩翩,尽显优雅;红艳的枫树叶最是醒目,就似一团火焰,温暖四周;还有热闹的菊花展,五彩斑斓,游人纷纷……不管是在山野还是在城市,看到这些恣意盛放的秋叶,心也跟着沉浸在浓浓时节中。

详见7版

古树为媒 打造乡村旅游

去分水朝阳村,健身养生、数数星星

桐庐县首届古树节 11月10日在分水镇朝阳村成功举办

如今,乡村已然成为久居喧闹都市的现代人向往的一片净土。大家不妨来桐庐“中国首批特色小镇”——桐庐分水镇的朝阳村,感受独具匠心而又清新脱俗的乡村度假胜地。

朝阳村地区偏僻,但村里有着丰富的古树资源,其中上百年的银杏树和香榧树就有398棵。“近几年,朝阳村以‘兴业惠民’星火工程为载体,充分利用山林优势,成功修建了古树公园和环山绿道,将朝阳村123棵古银杏树串连起来,成为一道独特的风景线。”分水镇党委书记施建华激情洋溢地说。“桐庐县首届古树节在分水镇的举办,充分展示分水山水,提高分水的知名度、美誉度,打造分水乡村旅游品牌。”

古树资源转化为经济优势

在朝阳村珠洞坞所见,只见原先一片荒地树林已经被打理成了美丽的生态观光公园,123棵古银杏树成为公园的主角。有最相亲相爱的古银杏、有最“家族庞大”的多根古银杏、有最“剪不断理还乱”的古银杏……这些古树,劫后余生,历尽了风霜雨雪,承载着古老山林的历史记忆,包含着浓浓的乡土亲情,令人油然而生怀古之心。

正如古人赞美朝阳古树的诗篇《乔木凌霄》所述:“古干亭亭迥出群,经霜傲雪几与春。枝挺天庭多景色,气连霄汉倍氤氲。点池的的融华露,偃盖重重拂瑞云。应知主泽栽培久,愿留楨干报明君。”诗人把古树那挺拔高耸,气凌霄汉的雄姿是描写得震撼人心。据朝

阳村村委主任柯金炎介绍,该村拥有上百年的古树398棵,主要是古银杏树,每年的这个时候,一阵秋风吹过,银杏树叶纷纷扬扬地从树上飘落下来,宛如无数只金色的蝴蝶在空中漫天飞舞。银杏叶还像一把把金黄色的小扇子一样聚在一起,从远处看,像一片金色的朝霞,吸引不少好摄客前来游玩拍照。

“这几年通过古树的影响力,来我们这里观光旅游的人越来越多,我们意欲通过古树打造乡村旅游,让老百姓致富。”柯金炎说。“我们村利用120多棵古银杏树资源,投资300多万元,在银杏树集中的珠洞坞村建起了一个银杏公园,目前已开放。白天你可以在银杏公园健身养生,晚上可以在这里数数星星。”

依托秀美的古树林木,开发乡村旅游

朝阳村是一个青山碧水、银杏飘香、六畜兴旺、生机盎然的“江南山乡”。总面积仅有7.32平方公里的小乡村,但拥有众多历史悠久的古树,银杏、香榧、粗榧、樟树、杉树随处可见。唐代诗人分水进士徐凝《古树》诗:“古树欹斜临古道,树不生花腹生草;行人不见树少时,树见行人几番老”。

近年来,该村两委以旅游的思路抓林业,融入乡村旅游、养生休闲等元素,让经济林变成色彩林业,切实提升上山增收,农民致富的水平,促进村集体经济的发展。鉴于该村优良的生态环境和诱人的山村景色,已有数家单位前来洽谈,如浙江云上牡丹生态科技有限公司准备征用山林五千多亩,开发旅



朝阳村的银杏公园



以银杏为主题的村标

游项目。朝阳村村两委也积极设计谋划,依托秀美的古树林木资源,在珠洞坞村筹办民宿和旅游观光景点,与古树同寿,与古村同乐。

“下一步朝阳村将依托我镇南堡省级湿地公园、天溪湖旅游综合体、富源谷红色项目的纽带作用,借举办古树节之势,搭乘上这一最佳顺风车,把朝阳村真正打造成古树名木的大本营,利用生态绿色优势,建成一个修身养性,旅游保健的桃花源,也为促进桐庐副中心城市旅游板块更加丰满,为桐庐县和分水镇实现全域旅域贡献力量。”分水镇党委书记施建华强调。 方向东 宋立鹏

在桐庐,红包包多少合适

3版

道路上的这些变化,你发现了没

4版

现在的家庭,夫妻之间谁管钱才比较合适

3版

实验告诉你哪种口罩最管用

6版